TS | Exercices sur la loi uniforme sur [0 ; 1]

On choisit un réel au hasard de [0 ; 1].

. . : 1 1
Quelle est la probabilité d’obtenir un nombre compau sens large) entréa etg ?

Tout le personnel d’'une entreprise a un trajetididentreprise d’'une durée inférieure ou égalme

heure. On suppose que la durée exacte du traf@inee en heures, est une variable aléatoire duliesioi
uniforme sur l'intervalle [0 ; 1].

On interroge au hasard un membre du personnelttieargreprise.

Quelle est la probabilité pour que cette personteriogée ait une durée de transport comprise ébtre

minutes et 20 minutes ?

Donner la valeur exacte sous forme d’une fraction.

Soit X une variable aléatoire définie sur un urév€, P) qui suit la loi uniforme sur [0 ; 1].
1°) CalculerP(0,3< X< 0,9).

2°) CalculerP(O,l< X<0,3/0,2< X< 0,5.



Corrigé

L’expérience aléatoire peut étre modélisée pavildé probabilité® uniforme sur [0 ; 1].
p((1. 1111
8'6]) 6 8 24

La probabilité d’obtenir un nombre compris enéreet% au sens large est égalez—lg.

o101 L .
« Au sens large » agmﬁ%é ; E} : crochets fermés ; intervalle fermé.

Au sens pas large = au sens strict sign}%e E{ . crochets ouverts ; intervalle ouvert.

Quelle est la probabilité pour que cette persontegriogée ait une durée de transport comprise &btre
minutes et 20 minutes ?

Soit X la durée du trajet en heures.
D’aprés I'énoncé, X suit la loi uniforme sur [0]; 1

On doit convertir les durées données en minutdsaetions d’heure.
) 1
15 min==h

20min==h

oy 1. 1] 1 1 1
4 3 3 4 12

La probabilité pour que la personne interrogéeadt durée de transport comprise entre 15 minut2@ et

Wik N

. . 1
minutes est egaleia\é.




Soit X une variable aléatoire définie sur un ursv€r, P) qui suit la loi uniforme sur [0 ; 1].

1°) CalculerP(0,3< X< 0,9).
P(0,3< X<09=R([03;04)= 09 03 0

2°) CalculerP(0,1< X< 0,3/0,2< X< 0,5.

0,1< X< 03N(0,X X< 0,3) P(0,2< X<0,9 03-0,2 1
2< X< 0,9 " P(0X X< 05 05 02

P
P(O,l< X<0,3/0,X X< 0= ((

P(ANB)

On utilise la définition d’une probabilité conditioelle P(A/B)= 5(8)



